13+1 feladat invarians tulajdonsagokra

1. Anna 24 papirlap koziil néhdnyat 10 részre vagott, majd az igy kapott részek koziil
néhanyat ismét 10 részre vagott €s igy tovabb. Lehetséges-e, hogy ezt néhdnyszor
megismételve 2012 papirlapot kapjon?

2. Béla egy papirlapot tetszoleges mddon felosztott hat részre. Az igy kapott részek koziil az
egyik részt felosztotta 11 részre, majd a kapott részek egyikét ismét 6 részre, és igy folytatta,
arra sem iigyelve, hogy a 6, illetve 11 részre osztast valtogatva végezze. Bizonyos szdmu
osztds utan megszamolta a kapott részeket, és azt éllitotta, hogy 2012 részt kapott. Helyesen
szamolt —e Béla?

3. Egy tablara felirtuk az 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10 szamokat. Egy-egy alkalommal két szdmot
letorliink és helyettiik azok kiilonbségét irjuk fel. Ezt kilencszer elvégezve elofordulhat —e ,
hogy a megmaradé szdm a nulla?

4. A tablara felirtuk az 1,2,3,...,20 szdmokat. Egy-egy alkalommal letorliink két szamot, a-t és
b-t, s helyettiik felirjuk a+b-1 szdmot. Ezt az eljarast 19-szer elvégezve milyen szam
maradhat a tablan?

5. A tébléra felirtuk az 1,2,3,...,20 szdmokat. Egy-egy alkalommal letorliink két szdmot, a-t és
b-t, s helyettiik felirjuk az ab+a+b szamot. Ezt az eljarast 19-szer elvégezve milyen szam
maradhat a tablan?

6. Kezdetben egy 3x3-as tdblazat minden mezdjén O 4ll, majd egy-egy 1épésben a tdbla
valamely 2x2-es részén a szamok mindegyikét 1-gyel noveljiik. Ilyen 1épésekkel
megkaphatjuk —e a mellékelt kitoltést?

4 19 |5
10 18 | 12
6 | 137

7. Két kupacban gyufdk vannak. Egy-egy alkalommal valamelyik kupacbdl elvesziink néhdny
szalat, s a masik kupacba kétszer annyit helyeziink. Elérhet6 —e, hogy mindkét kupacban
ugyanannyi gyufaszal legyen, ha kezdetben az egyik kupacban 1, a masikban 2 szdl volt?

8. Egy négyzet csucsaiba gyufakat helyeztiik. Egy-egy alkalommal barmelyik csticsbol
vehetiink el gyufakat, de az egyik, ezzel szomszédos csucsba kétszer annyi gyufat kell
helyezni. Kezdéskor a csicsokban valamilyen koriiljarast tekintve a gyufdk szdma 1,0,0,0. A
fentebb kozolt eljarast ismételve elérhet a csticsokban 1évd gyufdk szdma 1,9,8,9 legyen?

9. Egy kocka csucsaiba szamokat frtunk. Egy-egy alkalommal valamelyik €l két végén 4116
szamot 1-gyel novelhetjiik. Ezt az eljarast néhanyszor megismételve elérhetd —e, hogy minden
csucsban ugyanaz a szdm élljon, ha a kezdd éllapotban

a) az egyik csicsban 1-es, a tobbiben 0 van?

b) az egyik oldallap két szemkozti csicsdban 1-es, a tobbiben 0 van?



10. A tablara a kovetkez6 szamok vannak felirva: 7 + \/5 , 5\/5 -1, 9. Barmely lépésben
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helyettesitjiik. Elérhetd —e, hogy valahany 1épés utan a tdblan valamilyen sorrendben 8 + V2,
542, 7 szamok 4lljanak?

kivéalaszthatunk a tdblan két szamot, mondjuk a-t és b-t,és azokat

11. A téblara felirtunk néhdny,nullatdl kiillonbdz6 valds szamot, majd egy-egy 1€pésben

. . B A
valamely két szamot, A-t és B-t letoroljiik, s helyettiik két uj szdmot irunk fel, A+E és B —5

szamokat. Néhany ilyen 1épés utdn megkaphatjuk —e djra az eredetileg felirt szimokat?

12. Egy hdzaspar négy masik hdzaspart hiv meg vacsorara. Egy kor alaku asztalhoz felvaltva
ilnek le a nok és a férfiak. Mindenki eldtt egy pohar van, s ezek egyszer csak elkezdenek
vandorolni. Minden percben egy pohdr egyet balra, egy masik pohar egyet jobbra 1ép.
Elérhetd —e, hogy egy 1d6 mulva minden pohdr a hdzigazda elott legyen?

13. Bal oldalon egy saska, kozépen egy szdcske, jobb oldalon egy tiicsok il egy hosszu,
egyenes drokban. Idonként valamelyik dtugorja egyik szomszédjat. El6fordulhat —e, hogy
2013 ugras utan yjra a kiindul6 sorrendben iilnek,ha végig csak az drokban (egy egyenes
mentén) ugralnak?

13+1. Az éabran lathat6 4x4-es keretben 15 szamozott lapocska van. Az iires helyre mindig
oda tudjuk tolni barmelyik lapszomszédot. Ilyen tologatdssal elérhetjiik —e, hogy mindegyik
lap visszakeriiljon arra a helyre,ahol a kiindul6 allapotban volt,és csak az 1-es és a 2-es jelli
legyen felcserélve?
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